

八面来风·展会

责任编辑:郭爽  
微博:http://t.xinmin.cn/guoguo11  
邮箱:9773859@qq.com  
热线电话:22897276



沪·文化寻根

“得”流入“海”，从丝行埭到十六铺码头

为了更好地挖掘再续沪得文化，以文化精神的联结，展现南得坚定不移接轨大上海、唱响“双城记”、走好共富路，高质量打造美丽繁华新江南，高水平建设美好生活新家园的决心，中共湖州市南浔区委宣传部和湖州市南浔区融媒体中心将联合推出专文，畅聊沪得两地的过去、现在与未来。

南浔与上海的文化，有着千丝万缕的联系。如果往前追溯，可以溯源到宋朝时期的一件国宝——《莲塘乳鸭图》。《莲塘乳鸭图》是朱克柔缂丝画中的代表作。朱克柔，是中国宋代缂丝工艺家，华亭县（现上海松江）人。宋、元、明时期，松江的缂丝与刺绣被称为丝织工艺的双璧。明朝时期，天下蚕桑几乎出自于湖州，而湖州一郡，又以南浔为甲。1843年上海开埠，敏锐的南浔商人将辑里丝带到上海。在19世纪中叶的20来年间，经上海出口的商品中蚕丝居于首位，而蚕丝中有将近一半是辑里湖丝。

前两年，《莲塘乳鸭图》现身著名文博探索节目《国家宝藏》。《莲塘乳鸭图》曾为多人所收藏，其中就有近代中国著名收藏大师——南浔人庞莱臣。1952年12月，庞莱臣后人庞秉礼、庞增和、庞增祥将《莲塘乳鸭图》等多件藏品捐赠给上海博物馆。

一衣带水 丝缘深结共锦绣

1933年12月14日，百乐门“开门”，传为沪上佳话。百乐门到底是何人投资建造？答案就藏在南浔的土地上。

顾福昌，是南浔“四象”中最早发达的一位。最厉害的时候买下了外滩十六铺的金利源码头，顾家的生活也趋于洋派，在南浔镇上

建造了自家的舞厅。上海百乐门就由顾福昌的孙辈顾联承投资兴建。

1843年，上海辟为通商口岸。顾福昌见到商机，便在上海四马路开设一家顾丰盛丝号，与设在南浔的顾丰盛丝号两相呼应，形成采购供销经营链。

在生丝贸易中，一大批南浔丝商应运而生，出现了“四象八牛七十二金狗”的说法。财产达千万两白银以上者称之为“象”；五百万两白银以上不过千万者，称之为“牛”；其在百万两白银以上不逾五百万者则谓之“狗”。

据《清朝文献通考》等史料的记载，光绪朝前期的年财政收入大约在八千万两。屈指一算，光是“四象八牛七十二金狗”的财富总额，竟也比当时的清政府富裕许多。

水乳交融 纵横间群星璀璨

南浔是一个神奇的宝地。新中国成立后第一代书画鉴定大师、中国传统鉴定书画方法的集大成者、公认的中国书画鉴定界当代泰斗——张葱玉，就是南浔张家的后人。南浔张家曾是中国首富。张葱玉的祖父张石铭是著名大收藏家。南浔，当得起“文化之邦”“诗书之乡”的美誉。这里素有“九里三阁老，十里两尚书”“书声与机杼声往夜分相续”之说。嘉靖四十四年（1565年），南浔还出了位状



《莲塘乳鸭图》

元——范应期。

南浔依靠丝绸发家之后，经营领域随之多元化，南浔人创办了上海民族工业史上第一家机器缂丝厂，发起成立上海证券物品交易所等地标建筑，牵头兴建了称为上海城市之心的国际饭店……在上海有了立足之地的南浔人，同样不忘回哺故里，建起了张石铭旧宅、小莲庄、红房子、嘉业堂藏书楼等多处中西合璧的建筑。

南浔人不仅在上海滩竞争激烈的经济领域留下一席之地，也占据了上海的文化一隅。

《申报》社长潘公展、上海博物馆馆长徐森玉、上海图书馆馆长任鸿隽、沪剧团团长丁是娥……这些来自南浔的文人雅士群星璀璨，照亮着沪得两地文化的蓬勃之路。

风起上合 剑出鞘万象将动

南浔接轨上海，早就有迹可循。在2003年南浔区的成立大会上，主席台两侧就挂着“接轨大上海，建设新南浔”的巨幅标语。年前的区第五次党代会，更加明确提出聚焦接轨上海首位战略。紧接着，湖州市委市政府批复同意南浔设立湖州接轨上海创新合作区（简称“上合区”）。

风起上合，南浔利剑将出。根据实施方案，“上合区”拟布局于南浔区主城区东南侧，总面积约30平方公里，以“一湾一镇一区”（上海湾、南浔古镇、高新区高铁板块）为核心区，是南浔、乃至整个湖州离上海最近的地方，待沪苏湖高铁建成通车，半小时的车程将使其真正实现“与沪同城”。

求贤若渴，育而不竭。南浔向来崇文重教，南浔籍教授以上职称者多为佼佼，如朱丽兰、徐迟、葛剑雄、桂世铺、蒋心雄等。如今，“上海湾”建设“产学研”“科创岛”“文创田”等创新平台，打造青年创业创新梦工厂，搭建人才和企业之间的“鹊桥”；为创新型企业创新创业领军人才（团队）配套落地载体。

今年，位于“上合区”的太阳酒店·水晶晶广场项目也预计将于年底完工。

高铁时代将至，木桨换铁轨，但南浔人顺流而“上”、急流勇进的橹声永不停歇。 祝原

崇明区医学会：齐心协力抗疫情，共克时艰

当前，上海疫情防控工作进入关键阶段。崇明区医学会积极响应疫情防控的部署动员，踊跃行动，主动作为，为打赢这场疫情防控攻坚战贡献自己的力量。



崇明区医学会秘书长施雪花参加了堡镇、城桥、庙镇、长兴、陈家镇等乡镇的核酸采样工作，共采样4430余人，采样工作之余，她还报名参加小区志愿者，协助医生做好拆咽拭子、贴条形码等采样准备工作，提高采样工作效率。

即使采样时恰巧路过家门口，她也只是匆匆地隔着厚厚的防护服与亲人们点点头，就继续赶往下一个采样家庭。施雪花说：“我是崇明区医学会的一员，很高兴能为抗疫尽一份力。”

疫情就是命令，防控就是责任。崇明区医学会党员干部主动靠前、齐心协力，他们在疫情的特殊时期扛起责任、彰显担当、尽己所能，为夺取疫情防控的最终胜利贡献力量。

拜耳将亮相 2022年第五届进博会

4月28日，拜耳作物科学正式签约参展第五届进博会农作物种业专区，成为首批签约的展商代表之一。届时，拜耳作物科学将全面展示在种子与性状业务领域的创新技术成果和解决方案，为深化本土种业合作、助力中国种业创新发展寻求更多机遇。此外，拜耳还将继续在医药馆展示作为一家生命科学公司在处方药、健康消费品和作物科学的新产品、新技术和合作成果。

深耕神州热土六十余载，拜耳作物科学一直在中国深入发展，持续培育农业自主创新的力量。作为拜耳旗下三大业务板块之一，拜耳作物科学依托全球化创新资源和研发实力，持续在种子与性状方面取得创新成果，年度研发投入超过500个优质性状杂交品种和新品种，持续提高作物产量和品质，优化自然资源投入，减少环境影响，造福广大种植者、消费者和地球家园。未来，拜耳作物科学将持续发挥在农业领域创新、可持续与数字化等方面的领先优势，不断积极参与到筑牢中国种业基石的行动中，为中国种业振兴和农业现代化贡献力量。



本轮疫情，打破了人们平静的生活。3月27日晚，曹路农投公司响应政府号召，全体员工火速集结。在疫情防控的第一线，他们化身“大白”和“大蓝”，在清晨穿好防护服时刻待命。

扫码、维持现场秩序、指导核酸检测的操作、分发物资……大家一干就是一天，甚至半夜还不能回去休息，但每个人都怀着“抗疫无小事”的信念，积极认真做好每一项志愿服务。他们不想休息吗？他们不想家



吗？但他们舍“小家”为“大家”，冲锋在前，谱写最美的“战疫之歌”。

整个城市虽然“静”了下来，但是曹路农业园区到处是忙碌的景象，收菜、包装、运输、送达……他们争分夺秒，排除万难，第一时间满足各方紧急物资需求，让曹路农业园区生产的“朝露”品牌新鲜蔬菜源源不断送到老百姓手里。白天他们在抗疫前线，傍晚还在加班加点，保障后勤，“朝露”人尽己

丁飞：“科技”是儿童足部健康发展的关键力量

中国知名健康童鞋专家丁飞，是跻身中国童鞋品牌前列的“泰兰尼斯”品牌创始人兼泰潼商贸董事长，也是中国童鞋行业科技创新先行者，现已深耕科技童鞋创新领域近20年，成功带领泰兰尼斯在科技童鞋领域成为行业典型。

丁飞始终秉承“做健康童鞋”的科学理念，主张“健康、舒适、自我”，拥有先进的科学设计理念，以教育社会大众关注足部健康为使命，为孩子足部健康成长保驾护航，为实现儿童足部健康理念

与知识的传播付诸力量，丁飞致力于推广足部健康事业，坚持科学、专业的产品设计理念。

丁飞常年以来不断地根据儿童足部的生长规律来改进和发展童鞋的设计，在童鞋发展领域把儿童健康发育放在第一位，坚持科技创新，推动健康童鞋的行业发展。

丁飞拥有丰富的儿童足部健康知识，对儿童足部发育规律有着深入的了解。通过多年来的潜心研究，现已获得多项专利成果和学术成果。同时，丁飞还受

邀参加起草了《鞋类原材料及部件安全性评价指南》，成为业内的重要参考标准。丁飞所负责主持的《鞋结构设计对儿童足部发育的影响研究》作为重点课题获得中国管理科学研究院区域改革发展研究所科研成果奖。丁飞创新研究的1/3FLEX科技和DESMA设计，更是能缓解儿童足弓的许多问题，如扁平足、高足弓、内外翻等。

丁飞秉持传播健康童鞋的理念，不断在童鞋领域做出创新和努力，助力带动了童鞋产业的



进步与发展，人们对于儿童足部健康的重视程度也逐步提高。丁飞表示，在未来，他将继续聚焦于童鞋的创新升级，凭借科技力量助力儿童的足部健康，引领童鞋行业的发展。 刘一鸣

曹路农投公司：谱写最美“战疫之歌”

所能，守护着这座城市。

封控期间，所有人员足不出户。如何满足园区内各种种植户的正常需求，是摆在面前的最大难题。在此情形下，农投公司挑起了保障各种种植户日常工作生活的重担。物资采购、分发、工作区域消毒等方面，都有他们忙碌的身影。被隔离的种植户纷纷表示：“太贴心了，十分感谢公司的关心。”

“众人拾柴火焰高，雪中送炭暖人心。”物资匮乏的老师，一线抗疫志愿者的留守家属，独居老人……特殊时期，“朝露”排除万难，从浦东到浦西，将新鲜的蔬菜送达上海各个角落，他们用行动温暖了这座城市。

伟大来自平凡。“朝露人”是千万个抗击疫情一线人员的缩影，他们每个人都是一束光，当万千光芒汇成星河，便能照破黑暗。只要同舟共济，众志成城，定能战胜疫情，赢得最终的胜利。

近日，在支付宝优秀合作伙伴年度获奖表彰颁奖典礼上，结行科技品牌旗下支付板块荣获“2021年度数字支付卓越服务商奖”，这是头部企业对结行科技支付服务的充分肯定。

重庆结行科技有限公司于2002年创建结行科技品牌，目前拥有四大业务板块，其中智慧支付在银行卡收单、扫码受理业务上均处于市场领先地位。数字社区业务可为不同企业提供数字化转型服务，跨境支付构建起全球收付款、境外换汇等体系；产业金融在2003年获得国家高新技术企业证书，之后取得55个软件著作权以及4个专利，并与全国范围内百余家承兑银行、保理公司、信托公司等资金方合作。未来，结行科技将充分发挥品牌服务的聚合效应，向企业及消费者提供多元化一站式支付服务与金融解决方案。 王映法

结行科技获年度数字支付卓越服务商奖